

РАБОЧИИ КЛАСИ

№ 46 (726)

28-го ФЕВРАЛЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА КОВРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП (б), РАЙ-а и РАЙПРОФСВЕТА
РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА Ковров, Ивановской области Базарная площадь. Телефон 18. Редактора 163.

Конкурс ткачей и подмастерьев

Брак стал ниже нормы,

так свердловцы выполняют решения пленума ЦК и ЦКК

„Партия и правительство стараются создать легкой промышленности все условия, необходимые для успешности работы. От самой легкой промышленности зависит умение использовать эти условия, но наряду с этим легкой промышленности должна обратить самое серьезное внимание и на качество своей продукции. Давать плохой товар, который имеет меньшую носкость, чем это полагается, — это значит меньше производить, меньше удовлетворять потребности трудящихся. Поэтому наряду с выполнением плана в количественном отношении необходимо улучшить и качество продукции.“
(Куйбышев — Народно-хозяйственный план 1933 г. первого года 2-й пятилетки.)

„За здоровую машину и станок“

3 месяца работы в конкурсе свердловцам дали много. Ткачи и прядильщики за этот период научились побеждать все возникающие трудности при выполнении плана. Неполноты в работе среди работниц комплектов, отсутствие товарищеской помощи в работе, несработанность смен и т. д., (что, главным образом, отражалось на лучшую выработку) энтузиазмом рабочих изжито.

Фабрика 3 месяца тому назал, позорно тащившаяся в хвосте, систематически не выполняющая плана, давая брак выше нормы, с начала конкурса сделала резкий перелом в работе, и из месяца в месяц повышала свою выработку. В первой декаде февраля ф-ка дала по пряжке 97 проц, по ткачеству—105 проц. снижения брака ниже плана.

Проработав решения январского пленума ЦК и ЦКК на общих собраниях, комплекты и бригады

мных собраниях, вызвала новый мощный подъем энтузиазма среди рабочих фабрики Свердловска; улучшение качества выпускаемой продукции, снижение себестоимости и повышение производительности труда, сейчас стало центральной задачей рабочих ф-ки Свердловска.

Учитывая все возможности, от которых зависит еще лучшая работа ф-ки, рабочие передовики вывели лозунг „за здоровую машину и станок“, который явился основой дальнейших побед в борьбе за выполнение взятых на себя обязательств.

Обязательство выполнили на деле

Практически выполняя взятые на себя обязательства рабочие ф-ки на бригадных и комплектовых собраниях решили день от дня—28 го февраля—объявить днем чистки и ремонта станков и машин.

Свои решения свердловцы доказали практическим делом. 93 проц. рабочих ф-ки явились на чистку станков и машин.

Все ткацкие станки, машины прядильного отдела были тщательно прочищены и смазаны. Под

мастерскими был произведен необходимый ремонт, после чего была произведена часовая обработка, во время которой были устранены все дефекты, возникшие при ремонте.

Проведенный субботник по чистке и ремонту станков и машин является конкретным доказательством готовности рабочих во что бы то ни стало добиться окончательной победы в борьбе за промплан.

Повысилась производительность, улучшилось качество

Хозрасчетные комплекты ткацкой ф-ки сделали резкий перелом в своей работе. В первой декаде февраля они повысили свою выработку, улучшили качество, снизили себестоимость против января. Об этом говорит следующий график.

№ компл	Фамилия подмастера	Январь					1-я декада февраля				
		% вып. плана	Брак ниже плана в %		Перерасход в руб.	Экономия	% вып. плана	Брак ниже плана в %		Перерасход в руб.	Экономия
			2-й разб.	Лоскут				2-й разб.	Лоскут		
5	1	95,9	На 17	На 81	23	—	104,1	На 73	нет	—	24
11	1	96,3	• 26	• 91	29	—	103,4	• 29	• —	—	41
3	2	94,3	• 35	• 43	73	—	108,5	• 43	• —	—	77
6	3	95,7	• 57	• 97	51	—	110,4	• 37	ниже пла	—	61
9	3	94,1	• 41	• 60	73	—	109,3	• 50	на на 83	7	—
13	2	90,4	—15,8	• 40	102	—	103,5	• 70	Нет	—	27

Подмастер Соколов

Опыт передовых передаем отстающим

Я работаю подмастером 43 года и за всю мою долготелую работу у меня не было такого же желания работать, какое есть сейчас.

Раньше не верилось, что план можно выполнять, что можно работать без брака. Теперь этого нет. Путем изжития неуязки в работе среди работниц комплекта, помощи лучших работниц отстающим, мы повысили свою выработку в январе до 94 проц.

Когда мы проработали решение ЦК и ЦКК, то поняли, что главным задачей, стоящей перед нами сейчас является качество выпускаемой продукции и снижение себестоимости.

Сомнений в успехе выполнения этих задач у нас не явилось, ибо опыт работы на конкурсе доказал, что все зависит от нас, от нашего желания работать. Я приложил все свои усилия, удвоил вын

мание при ремонте станка, стал проверять каждую мелочь.

Ежедневно во время обеденного перерыва я и работницы моего комплекта собираемся и обсуждаем все мелочи неуязки в работе. Малоопытные ткачи тут же в беседе получают советы от опытных и от меня, как нужно работать, как избежать брак, как нужно следить за станком и его работой, чтобы избежать отрыва и т. д. Благодаря этого в 1-й декаде февраля мы план перевыполнили на 8,5 проц., снизили брак 3 го рабора против января на 8 проц. Брак, идущий в лоскут, изжито окончательно, в то время как в январе его имели 57 проц. к плану. И вместо 73 руб. перерасхода в январе, мы в первой декаде февраля сделали экономию на браке и других материалах 77 руб.

Подмастер Щербаков

Улучшить качество вспомогательных материалов

Лучшей работе комплектов, мешающей плохое качество вспомогательных материалов: гонков, погонялок и др.

При проработке решения пленума ЦК и ЦКК рабочие, взяв на себя конкретные обязательства, вместе с этим предъявили ряд требований хозяйственным организациям фабрики по улучшению

качества подсобных материалов для ткацких станков, обеспечить своевременный учет показателей, завести красные и черные доски для занесения на них показателей работы каждой работницы.

Эти требования рабочих должны быть выполнены.

Плюсы и минусы подготовки к партдню

Парторганизация ф-ки Абельман подготовку к одному партийному дню с вопросом о состоянии работы фабрики и борьбе за выполнение показателей по снижению себестоимости и снижению брачности—начала с 21-го февраля.

Проработав вопрос на бюро партколлектива, всем звеньям парт организации были даны конкретные установки с расчетом, чтобы достичь до каждого рабочего звена значение предстоящего единого партийного дня.

В разрезе этих решений по ячейке первой смены ткацкой фабрики проведена следующая работа: создавалось бюро партийной ячейки с обсуждением вопроса о предстоящем партийном дне, за тем этот вопрос 26 го проработан на партийных группах, с парторганами комплектов.

Наряду с этим создана самопроверочная бригада по изучению причин брачности, особенно у коммунистов, не обеспечивающих авангардную роль в борьбе за выполнение плана.

По инициативе профактива 27-го февраля проведен пленум цехкомитета, где вопрос подготовки к единому партдню ставился в разрез той важности, которую имеет единый партийный день для ударников и лучших бойцов активистов за снижение брачности. По первой смене прядильной фабрики проведена аналогичная

За новый колдоговор Производительность Труда — главное

Сейчас на наших предприятиях развернулась проверка выполнения действующих договоров. В ближайшие дни начнутся перезаключения колдоговоров. Эта кампания имеет большое политическое значение. Мобилизовать всех рабочих, всю общественность на проведение колдоговорной кампании—важнейшая боевая задача всех профорганизаций.

Вся работа как по проверке действующих договоров, так и в заключении новых коллективных договоров должна проходить под знаком большевистской реализации исторических решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП (б), который в своих решениях особенно подчеркнул, что „главный упор должен быть сделан не на количественный рост продукции, а на улучшение качества продукции и рост производительности труда“.

Совершенно не секрет, что мы имеем большой брак как в текстильной промышленности (ф-ки Абельман, К-Либкнехта), так и в металлообрабатывающей промышленности (Экскаваторный завод).

Новые колдоговоры нужно признавать большевистскими обязательствами по овладению техникой, по детальному изучению своего рабочего места, оборудованию, станка, ибо без разрешения этой основной задачи, неминуема борьба с браком. Мы уже сейчас имеем ряд горячих откликов рабочих, вступающих в сорекивание за лучшее овладение техникой. Но эта инициатива передовиков еще далеко не всеми подхвачена. Профорганизация фабрик и в особенности Экскаваторного завода не возлагают этот важный почин передовых рабочих. С той непереводчивостью надо покончить. Надо раз и навсегда запомнить, что борьба за овладение техникой—это борьба за поднятие производительности труда.

Никак нельзя обойти стороной при перезаключении колдоговора последние решения Совнаркома Союза—„О регулировании расхода фондов заработной платы рабочих и служащих“. В колдоговоры должны быть включены конкретные обязательства профсоюзных и хозяйственных организаций по осуществлению директив правительства и по установлению бдительного контроля над расходованием фондов зарплаты. Надо широко мобилизовать внимание рабочих масс вокруг вопросов правильной организации зарплаты, вопросов искоренения уравниловки в оплате труда, внедрения техники, обоснованных норм выработки (особенно на Экскаваторном заводе), расширяющих путь к росту производительности труда и на этой основе—к дальнейшему росту зарплаты.

По партийке второй смены ткацкой фабрики дело обстоит значительно хуже, здесь подготовка к и в прошлом единому партийному дню 15-го февраля проходила слабо и сейчас проводится также слабо.

В ходе всей подготовки к партдню является существенным недостатком то, низовые партийные звенья и рабочие мало выдвигают конкретный предложения и мероприятия по устранению тех недостатков, которые будут подвергнуты обсуждению на едином партийном дне. Кроме того есть такой недостаток: иногда выдвигаемые предложения рабочими не записываются, не обсуждаются. В результате докладчики и секретари ячеек на собраниях выходят с расплывчатыми резолюциями. Эти недостатки должны быть устранены. Выдвигаемые рабочими предложения должны записываться и являться основой решений, принимаемых на собраниях.

За границей

Репрессии против компартии

Берлин. Берлинский полицей-президент запретил компартии производить на улицах и в общественных местах сбор средств в фонд избирательной кампании.

Запрещены на 5 дней коммунистические газеты „Арбейтер Цейтунг“ и „Дер Коммуфер“, выходящие в Бремене и Хемнеде.

КАЗЕНЩИНА, ВМЕСТО БОРЬБЫ ЗА УЧЕБУ каждого коммуниста

Здесь нет большевикского внимания учебе

Механический цех Эскаваторного завода значительно отстает от других цехов по развертыванию партийной учебы. Из 36 членов партии охвачено учебой 29, из 22 кандидатов 18, из беспартийных рабочих не охвачено ни одного.

Еще хуже дело обстоит с посещаемостью. Из всех охваченных марксистско-ленинским воспитанием посещают только 67 процентов.

Есть такие коммунисты, которые пропускают по два, по три занятия без уважительных причин. Например: Спиридонов, Щербак пропущив три занятия; Рассолова, Иванов, Полежаев — два занятия.

Как же бюро цеховой ячейки борется за ликвидацию таких не дочетов? Какие принимаются меры к тем товарищам, которые отлынивают от партучебы?

Секретарь партийной Курочкин и бюро ячейки ограничивают с обсуждением этого вопроса лишь на бюро ячейки, не вынося этот вопрос на партийные собрания, не извлекая отсюда уроков для всей ячейки, для каждого коммуниста.

Ведь в цех, вы даже не увидите доски соревнования на лучшую посещаемость кружков и школ, на лучшую проработку программы занятий.

За культурным парторганизатором г. Шкуновым даже не имеет представления об этих важнейших рычагах (общественный контроль, доски показательной успеваемости, черные и красные списки) поднятия качества партийной учебы.

У нас это не практикуется, заявил Шкунов, мы только учимся посещению кружков и школ через старост.

Ясно, что при такой постановке вопроса далеко не уедешь и посещаемость с 67 проц. до 100 не поднимешь.

Нужно отказаться от такой казенщины! Не только староста и зав. культпропом должны знать ход учебы, а каждый рабочий цеха. Почему Спиридонов и Щербак не известны для цеха, что они сознательно отлынивают от партучебы, отделившись «домашними» делами? Почему их фамилии не занесены на черную доску? Почему неизвестно для всего цеха, а как эти коммунисты, отлынивающие от партучебы, выполняют промфинплан? Может быть они и здесь плетутся в хвосте?

Проведение этих мероприятий безусловно повысит ответственность каждого коммуниста за посещение школ и кружков, за действительное овладение марксистско-ленинской теорией.

Васильев

В ответ на обращение колхозного съезда колхозники колхоза „Трудовой крестьянин“ обязуются по-ударному бороться за высокий урожай

Колхозники колхоза „Трудовой крестьянин“, Аветьянского сельсовета, преработав обращение съездов колхозников ударников и предложив колхозу „Луч коммунизма“ того же сельсовета об организации конкурса — соревнованию на лучшую колхозную бригаду, единую душе одобрили обращение и включились в конкурс.

Мы ушли в колхоз совершенно другую жизнь, новую жизнь, жизнь борьбы не только за свое существование, а за существование всех трудящихся, — говорил колхозник. Правильная постановка работы и титовской силой на наших полях, правильная использование сельхоз. машин и инвентаря обеспечило нам возможность справиться со всеми работами в срок.

Рядовой посев чистосортными, протравленными семенами, на хорошо вспаханной земле, использование минеральных удобрений, своевременная вспашка зяби увеличила нам валовой доход в несколько сот рублей.

Обязательства перед государством выполнены полностью, созданы семейные и страховые фонды и проведено после этого распределение урожая по трудодням. В следующем году мы получили на каждый трудодень больше, чем в прошлом году. Поэтому многие из нас имеют излишки товарного хлеба, который мы сейчас предлагаем государству в количестве 60 пуд.

Правда, есть у нас и такие колхозники, которые только еле еле обеспечили себя. Это — додыри. Симулякры в работе, они вероятно хотели обмануть нас, хотели сорвать у нас работу, но вышли наоборот, они обманули себя, не получившие несколько десятков пудов хлеба. Теперь мы им больше так делать не позволим, да они и сами заявили, что омылились и исправятся в работе в 1933 году, а если не исправятся, то мы к ним применим устав сельхозартели.

Товарищ Сталин в своей речи на всесоюзном съезде колхозников-ударников выдвинул лозунг:

„сделать всех колхозников зажиточными“. Мы этот лозунг одобряем и будем бороться за его осуществление и включаться в конкурс, берем на себя следующие обязательства: до 5-го марта с.г. провести анализ хозяйственной годности сортовых семян. Подготовить семенную оговорку и протравить семена. Отремонтировать с.х. инвентарь или сделать новые плуги, бороны, телеги и т. д. 5-е марта объявить днем готовности к севу (сделать пробный высева). Увеличить посев зерновых на 3 га, за счет неиспользованной земли (пустырей). Заезти на поля 3 тонны минерального удобрения (суперфосфата) и к 5-му марта составить производственный план, создать производственные бригады, закрепить за ними инвентарь, рабочую и тяговую силу, закрепить эти бригады за участками.

Мы уверены, что взятые на себя обязательства выполним.

Президиум общего собрания.

Вышибить всех чуждых из колхоза!

Готовы к выезду в поле

Колхозы Кв.Городицкого сельсовета семена ссыпали и приступили к вторичной их сортировке. Сельхозинвентарь весь отремонтирован за исключением мелких вещей, но и они в ближайшие дни будут приведены в порядок.

БРИГАДА „ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКА“

Сараи стояли раскрытыми

В колхоз „Красное знамя“, Крестинского сельсовета помыты картофель, а пред. колхозов Кованов и не думает приступать к его разборке. Лешедей кормит нечем, т.к. семя все растаскано, потому что вылазалось без учета и сараи стояли раскрытыми.

Колхозник Голодяев просил у председателя колхоза дождать съезда в город за кормом, предсе-

датель ему отказал, Голодяев подал на жеробной матке, в результате матка сбросила.

Кустов

Постановление президиума облисполкома от 16 февраля

О СОЗЫВЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

Выполнение задач, поставленных партией и правительством, в проведении первой большевистской весны второй пятилетки требует коренного улучшения качества всей работы и руководства сельских советов социалистическим переустройством сельского хозяйства и организационной борьбы за поднятие урожайности, овладения колхозным производством, повышения классовой бдительности и беспоспобности, чтобы расцвести в прах последние остатки умирающих классов и разбить их мировые машины (Сталин).

В целях лучшей организации подготовки и проведения весенне-посевной кампании президиум облисполкома постановляет:

1. В изменение постановления президиума облисполкома от 28/1-23 года (пр. № 86 § 43/26) областное совещание председателей сельских советов созвать 25 марта в гор. Иваново.
2. Состав совещания определить в 1000 чел.
3. Утвердить следующий порядок работы совещания: доклад „Об итогах первой пятилетки и очередные задачи советов“ (тов. Аггеев) со докладом „О весенней посевной кампании“ (тов. Павловский.)
4. Предложить горрайисполкомам и сельсоветам немедленно развернуть подготовительную работу к совещанию.

советский день (расширенные пленумы сельсоветов с активным обсуждением итогов сессии ЦИК СССР и ВЦИК и вопросов практического проведения подготовки к совещанию и мероприятия по борьбе за лучший урожай).

Председатель облисполкома — Аггеев.

«НЕ ХОТЯТ УЧИТЬСЯ, И ЛАДНО»

так относится к марксистско-ленинскому воспитанию на транспорте

„Профессиональным и партийным организациям в разрешении всех стоящих перед транспортом задач принадлежит далеко не последняя роль. Партия ждет от них повседневной, упорной и систематической работы, мобилизуемой массы на борьбу за повышение трудовой дисциплины, подлинно производительного труда, ускоренную работу в течение всего рабочего дня, за высокое качество труда“ („Правда“).

В достижении этого, колоссальную роль играет марксистско-ленинское воспитание. Но на нашем транспорте ему уделяется далеко еще не первое место.

На главном участке — депо политехника поставлена из рук вон плохо.

Единственно одна работавшая кандидатская школа охватывает из 48 коммунистов только 20 человек (8 членов партии и 12 кандидатов), 8 комсомольца и 6 беспартийных.

Остальные 28 коммунистов не привлечены к учебе, несмотря на все условия.

Как занимаются те, кто „охвачен“ учебой?

Посещаемость безобразно слабая, — говорит комсомолец тов. Баранов. Это не скрывает и сам руководитель школы тов. Смирнов 52 проц. — вот какова посещаемость! Это значит, что еще из охваченных половина — вне учебы.

А как проводится борьба за непосещаемость?

Оказывается очень просто: составляют списки непосещающих и передают его бюро ячейки для принятия мер.

На вопрос, а какие принимает меры бюро, Самсонов отвечает: „Никаких мер. Секретарь ячейки тов. Мамельфин, как то раз ответил: „Не явились, ну что ж значит не хотят учиться.“

Официально числятся еще кружок по истории партии, в котором состоит 12 коммунистов с большим партстажем; и все 12, как один, не посещают занятия. И бюро тоже на это не обращает внимания.

Такое отношение к марксистско-ленинскому воспитанию на транспорте. Отношение явно оппортунистическое, с которым немедленно и решительно надо покончить.

А. Шигапов.

Паника в Шанхае

ШАНХАЙ, Японский генеральный консул в Шанхае Иши опубликовал обращение к японской колонии в Шанхае, предлагая ей не доверять, в связи с событиями в Хэхе, различным слухам и „сохранять спокойствие“. На шанхайском рынке наблюдается все большее возбуждение. Китайские купцы, опасаясь блокады портов, закупают товары и отправляют их в глубь страны.

Японцы потеряли под Наньином 300 человек

ШАНХАЙ, Китайские сообщения подтверждают, что китайские войска оставили 23 февраля Наньлин и отошли к Бейлюэ. 8 янвизия японских войск и маньчжурские части, атаковавшие Наньлин, потеряли 300 человек убитыми и ранеными.

По Ивановской области

— На строительство железнодорожному транспорту области в 1933 году отпущены свыше 5 миллионов рублей. Главные средства идут на улучшение перевозок и на введение автоблэкровок на участке Буй—Котельнич, на работы по переустройству станции Вспомог. Давидов, Ростов.

Общие затраты на коммунальное строительство нашей области в текущем году составят 9 миллионов рублей, из них Ярославль получает миллион 965 тысяч, Ры-

бинск — 685 тыс. на жилищное исполкомовское строительство будет затрачено два миллиона 100 тыс. рублей, в том числе Ярославлю 125 тыс., Рыбинску — 255 тысяч.

— В амбулаториях Иванова установлен внеочередной прием участников конкурса ткачей и подмастерьев. В областной больнице выведены лучшие палаты, усилено питание. В фабричных лесах часть работ переведено на круглогодичную работу.

Кулацкая свора ведет колхоз к развалу

В колхозе „Крах кулаку“, Тиндовского сельсовета вместо боевой подготовки к весне — безхозяйственность и паника. Семенной картофель в количестве 3 тонны поморожен, недавно пропало 3 тонны сена, сельхоз. инвентарь умышленно ломают. Причины этого то, что в колхозе укрылись чужаки: завхоз колхоза тов. Сверлов, бив. заводчик, счетовод Бузов пьяница, колхозники — Абрамов А. М., бывший торгаш, Щербак, Махов, Бузов А. и Бузов И. — тоже самоа. Председатель же сельсовета Морозов поддал под влияние классового врага и занимается пьянством.

РайЗО и РКИ должны обратить на это внимание и немедленно вышибить из колхоза чуждых.

Клянов

Расхитители семфонда должны быть выявлены

В дер. Пропасти, Элемского сельсовета имеется запасной фонд: ржи — 60 пуд, овса — 40 пуд. и льно семя. Сейчас же okazалось, что этого семфонда нет его роздали и не знают кому, т.к. нет никаких списков. Льно семя передано на масло, но масла также нет.

Требуется вмешательство прокурора. Расхитители семфонда должны строго ответить.

Уваров

Ответ. редактор В. ИВАНОВ.

ОРС ИНЗ-2, в г. Коврове, ИПО имеет в продаже товары ширпотреба

- выработки своего завода: по цене за шт.
 - Ножи столовые стальные — шлифованные 1 р. 40 к.
 - Вилки врезные нутряные 1 р. 85 к.
 - Ножи перочинные стальные шлиф. руч. двух-ножевые 3 р. 25 к.
 - Вилки столовые шлифованные 1 р. 40 к.
 - Вешалки сосновые крашенные 5 р. 10 к.
 - Столы кухон. крашенные 46 р. 60 к.
- На поставку указанных товаров в течение 1933 года можно заключать договора, кроме того продаются 3 кассы „Националь“, цена по соглашению.

ЗТС ОРС ИНЗ-2—Зинин.

Ковровское райбюро союзпечати ставит в известность завкомы, фабкомы, месткомы, группкомы, организации и подписчиков как города, так и сельские местности, что цена газеты „Рабочий Клич“ с 1 марта устанавливается 1 р. 25 к., а поэтому просьба произвести перерасчеты до 15 марта.

В случае недоплат будут сокращены сроки подписки и высказан будет производиться из расчета 5 коп. помар и никакие претензии с немываемко после означенного срока приниматься не будут.

Райбюро